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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

 حسین توکلی محمد فرهادی

 حمید گورابی

اعتبار مورد نیاز برای تغذیه 

دانشجویان پرداخت می‌شود

ذوالفقار یزدان‌مهر، رئیس صندوق رفاه دانشجویان  

با اشاره به برنامه ششم توسعه کشور گفت: 

»براساس این برنامه، مصوب شد اعتبار مورد نیاز برای 

تغذیه دانشجویان پرداخت شود.« او درباره این موضوع 

گفت: »برای رفع مشکلات تغذیه دانشجویان،  نیازمند 

۱۲۰۰ میلیارد تومان اعتبار هستیم، در حالی که میزان 

اعتبار پرداختی دولت ۴۷۰ میلیارد تومان است.« او ادامه 

داد: »برهمین اساس، در برنامه ششم توسعه مصوب شد 

مابه‌التفاوت ۴۷۰ میلیارد تومان تا ۱۲۰۰ میلیارد تومان را 

که حدود ۷۰۰ میلیارد تومان می‌شود، در اختیار صندوق 

رفاه دانشجویان قرار دهند تا در قالب تسهیلات به 

دانشجویان پرداخت کنیم.« همچنین بحث تغذیه و 

سلف‌سرویس دانشجویان در چند سال اخیر به‌عنوان 

مهم‌ترین مشکل رفاهی دانشجویان مطرح شده و تاکنون 

وزارت علوم با ارائه برنامه‌های مختلف رفاهی سعی دارد 

مشکل صنفی دانشجویان را برطرف کند.« 

 نقد اندیشه‌های خسرو باقری

در دانشگاه خوارزمی

ــی   ــش مل ــن همای ــر دومی ــی، دبی محمدنقی فراهان

جامعه و تعلیم و تربیت در نشست خبری این 

ــه،  ــن برنام ــزاری ای ــدف از برگ ــه ه ــان اینک ــا بی ــش ب همای

معرفی دستاوردهای علمی، نقد و ارزیابی اندیشه‌های 

تربیتی صاحب‌نظران حوزه تعلیم و تربیت است، گفت: 

»در این رویداد علمی و فرهنگی یک‌روزه، آرا و افکار و 

اندیشه‌های مکتوب خسرو باقری، استاد دانشگاه تهران 

مورد بررسی قرار خواهد گرفت.« فراهانی اضافه کرد: 

ــه ارسال  ــه دبیرخان ــه طی فراخوان ب ــون 120 مقال »تاکن

شده که از این تعداد 80 مقاله توسط داوران پذیرش 

ــه و  ــش ارائ ــار در روز همای ــن آث ــی از ای ــد برخ ــرر ش و مق

مابقی در نشریه‌ای که از سوی موسسه منتشر خواهد 

شد، چاپ شوند.« فراهانی افزود: »برگزاری میزگرد 

نظریه علم دینی با تاکید بر فلسفه روانشناسی و فلسفه 

تعلیم و تربیت اسامی ازجمله برنامه‌های جنبی این 

همایش خواهد بود.« 

دبیر اجرایی جشن دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه 
علوم پزشکی ایران‌:

80 درصد پروژه‌های دانشگاه مربوط 

به علوم پایه است
 دبیر اجرایی جشن روز پژوهش دانشجویان تحصیلات تکمیلی 
دانشگاه علوم پزشکی ایران با اشاره به گزارش جلسات پژوهشی، از 
ارتباط بیش از 80 درصد پروژه‌های انجام شده این دانشگاه با علوم پایه 
خبر داد. مهدی شکرآبی در سومین همایش دانشجویان تحصیلات 
تکمیلی این دانشگاه با تاکید بر بحث انگیزه در امر پژوهش گفت: 
»تا زمانی که انگیزه در پژوهش نقشی نداشته باشد و فعالیت‌های 
پژوهشی بر اساس اجبار و تکلیف انجام شود، نتیجه بهتری جز 
بی‌اخلاقی‌های پژوهشی نخواهد داشت.« دبیر اجرایی جشن 
روز پژوهش دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه علوم پزشکی 
ایران افزود: »برای ایجاد انگیزه در میان اساتید و پژوهشگران، وزارت 
بهداشت مکانیسم‌هایی را برای اجباری نبودن امر پژوهش تعریف 
کرده است.« او در ادامه با بیان اینکه محور پژوهش در دانشکده 
پزشکی دانشگاه بر علوم پایه است، گفت: »در جلسات پژوهشی 
دانشگاه اعلام شد که بیش از 80 درصد پروژه‌ها یا مربوط به علوم پایه 
یا متصل به علوم پایه است.« شکرآبی افزود: »در حوزه علوم پزشکی 
ایران خوشبختانه بار پژوهش و نو‌آوری رشد چشمگیری داشته و 
خوشبختانه بودجه زیادی به این بخش اختصاص داده می‌شود؛ 
بنابراین علوم ‌پایه در پیشبرد اهداف علمی و پژوهشی کشور نقش 

بسزایی دارد.«

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در استان یزد خبر داد خبر

تعطیلی رشته‌های فاقد بازار کار 
مشاور سازمان سنجش آموزش کشور خبر داد

آغاز ثبت‌نام کنکور سال 96 
محمد فرهادی وزیر 
و  تحقیقات  علوم، 
فناوری با اشاره به 
زنگری  با ضرورت 
رشته‌های تحصیلی 
در مقاطع مختلف 
دانشگاهی، از به‌روز 
ی  رشته‌ها ن  شد
قدیمی دانشگاهی 
خبر داد. او در جریان 
سفر یک‌روزه خود به 
استان یزد، در نشستی با اعضای 
هیات‌رئیسه مراکز آموزش عالی 

این استان، فعالیت بیش از دوهزار واحد آموزش عالی 
در کشور را نشانه پیشرفت علمی ایران بعد از پیروزی 
85 تا  انقلاب اسلامی دانست و گفت: »از سال 
92 تعداد مراکز آموزش عالی کشور از 64 مرکز به 
بیش از 300 مرکز دانشگاهی ارتقا یافته است.« 
فرهادی با اشاره به اینکه برخی از این موسسات 
علمی هنوز به صورت اجاره‌ای در محل فعالیت خود 
حضور دارند، افزود: »اکثر این مراکز دانشگاهی 
خوب کار می‌کنند و عملکرد قابل قبولی دارند.« 
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به اینکه در 

حال حاضر داوطلبان، بسیار 
کمتر از ظرفیت دانشگاه‌ها در 
کنکور ثبت‌نام می‌کنند، اضافه 
کرد: »در برخی رشته‌ها به دلیل 
عدم وجود بازار کار نیازی نیست 
پذیرش دانشجو انجام شود.« 
از  دیگری  بخش  در  فرهادی 
سخنان خود بازنگری رشته‌های 
تحصیلی را ازجمله اقدامات در 
دستور کار وزارت علوم دانست 
و تاکید کرد: »در جریان این 
بازنگری بسیاری از رشته‌های 
قدیمی به‌روز شده و رشته‌هایی 
که فاقد بازار کار بودند از رده خارج و در حقیقت 
برای همیشه تعطیل شده‌اند.« او در ادامه اضافه 
کرد: »طبق آخرین آماری که وجود دارد، بیش از 
52 هزار دانشجوی خارجی اکنون در کشور تحصیل 
می‌کنند که نزدیک به 22 هزار نفر از آنها مربوط 
به جامعه المصطفی)ص( العالمیه هستند.« وزیر 
علوم، تحقیقات و فناوری افزود: »در بسیاری از 
پردیس‌هایی که به اسم بین‌الملل احداث شده‌اند، 
در حال حاضر دانشجویان ایرانی تحصیل می‌کنند 

و دانشجوی خارجی حضور ندارد.« 

ثبت‌نام آزمون 
سراسری سال ۹۶ 
از ساعت ۱۷ دیروز 
آغاز شد و داوطلبان 
دفترچه  می‌توانند 
م  ثبت‌نا ی  هنما را
را از سایت سازمان 
سنجش دریافت 
کنند.حسین توکلی، 
مشاور عالی سازمان 
زش  مو سنجش‌آ
کشور دراین‌باره گفت: »ثبت‌نام در 
این آزمون تا پنجشنبه، ۲۸ بهمن 

ادامه دارد. ثبت‌نام‌ و شرکت‌ در آزمون‌ برای‌ پذیرش در 
دوره‌های‌ روزانه‌، نوبت دوم )شبانه‌(، نیمه‌حضوری، 
مجازی، پردیس خودگردان دانشگاه‌ها و موسسات‌ 
آموزش‌ عالی، دانشگاه‌ پیام‌‌نور )آموزش‌ از راه‌ دور( 
و موسسات‌ آموزش‌ عالی‌ غیرانتفاعی‌ و غیردولتی‌ و 
همچنین کدرشته‌های تحصیلی باآزمون دانشگاه آزاد 
اسلامی صورت می‌گیرد.« توکلی تاکید کرد: »دفترچه 
راهنمای ثبت‌نام )دفترچه شماره یک( از طریق پایگاه 
اطلاع‌رسانی سازمان سنجش آموزش کشور قابل 
دریافت است. ثبت‌نام‌ برای‌ شرکت‌ در آزمون‌های تمام 

دوره‌های دانشگاه‌ها و موسسات 
و   ۱۳۹۶ سال  عالی  آموزش 
همچنین متقاضیان تحصیل در 
آن دسته از کدرشته‌های تحصیلی 
دانشگاه آزاد اسلامی که پذیرش در 
رشته‌های مذکور براساس آزمون 
از  منحصرا  می‌پذیرد،  صورت 
طریق پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان 
سنجش آموزش کشور امکان‌پذیر 
است.« اوافزود: »پرداخت هزینه 
ثبت‌نام منحصرا به صورت اینترنتی 
انجام می‌شود، داوطلبان لازم است 
به وسیله کارت‌های عضو شبکه 
بانکی شتاب که پرداخت الکترونیکی آنها فعال است، 
با مراجعه به پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان و پرداخت ۲۰۰ 
هزار ریال )۲۰ هزار تومان( به‌عنوان وجه ثبت‌نام شرکت 
در آزمون، نسبت به دریافت اطلاعات کارت اعتباری 
)شماره سریال ۱۲ رقمی( اقدام کنند.« توکلی با اشاره 
به نحوه انتخاب رشته‌های دانشگاه آزاد اسلامی گفت: 
»توضیحات لازم دراین‌باره در دفترچه راهنمای انتخاب 
رشته )دفترچه شماره دو( داده خواهد شد.« آزمون 
سراسری سال ۹۶، پانزدهم  و شانزدهم تیر ۹۶ در 

حوزه‌های امتحانی برگزار می‌شود. 

گزارش »فرهیختگان« از بزرگ‌ترین رویداد علمی کشور 

عالمان علوم انسانی تجلیل می‌شوند

رئیس پژوهشگاه رویان عنوان کرد 

ارائه خدمات طب ترمیمی و سلول‌درمانی

هفت دوره از برگزاری 
و  نه  لا سا ره  جشنوا
فارابی،  بین‌المللی 
ویژه تحقیقات علوم 
سلامی  ا و  نی  نسا ا
رت  زا و سط  تو که 
و  ت  تحقیقا  ، م علو
فناوری برگزار می‌شود، می‌گذرد. براساس 
اعلام مسئولان وزارت علوم،  ۲۴ بهمن امسال 
آیین اختتامیه  هشتمین دوره این رویداد 
دانشگاه  علامه‌امینی  تالار  در  علمی  مهم 
تهران برگزار خواهد شد. این جشنواره در 
به‌گونه‌ای  کاربردی،  و  نظری  ساحت  دو 
مراکز حمایت  حداکثر  از  تا  شده   طراحی 
علوم  گستره  در  فعال  آموزشی  پژوهشی- 
انسانی ایران برخوردار باشد. در همین راستا 
از تجارب دیگر جشنواره‌های بین‌المللی کشور 
و مشاوره‌های فرهنگستان‌ها‌ و موسسات علمی 
و پژوهشی نیز در پیشبرد بهتر اهداف این 
رویداد استفاده می‌شود. بنابر سیاست‌های 
اتخاذشده از سوی برگزارکنندگان، آثار ارسالی 
در دو سطح جوانان زیر 35 سال و بزرگسالان،  
دریافت،  بررسی و برگزیده می‌شوند. از حیث 
قلمرو جغرافیایی نیز این جشنواره دو حوزه 
داخل و خارج از کشور را پوشش خواهد داد.  

آنچه بر اهمیت بیشتر این رویداد علمی و 
فرهنگی اضافه می‌کند این است که آثاری 
پذیرش، ثبت، ارزیابی و معرفی می‌شوند که 
واجد ویژگی »اثر پژوهشی« باشند، اگرچه قالب 
ارائه آنها می‌تواند متفاوت باشد. در روزهای 
اول فعالیت دبیرخانه این جشنواره بین‌المللی، 
محمد فرهادی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری 
در بازدید از این دبیرخانه از نزدیک در جریان 
فرآیند ارزیابی و انتخاب آثار برگزیده قرار گرفت 
و ضمن قدردانی از دست‌اندرکاران، بر ضرورت 
توجه بیشتر به علوم انسانی تاکید و برگزاری این 
برنامه مهم در حوزه علوم انسانی کشور را گامی 
مهم در جهت تجلیل از عالمان این علوم ارزیابی 
کرد. در همین دیدار بود که حسین میرزایی، 
رئیس دبیرخانه جشنواره با قدردانی از توجه 
خاص وزیر علوم، این برنامه علمی و فرهنگی را 
عاملی برای فراهم آوردن مقدمات شکل‌گیری 
شبکه نخبگان علوم انسانی کشور معرفی کرد 
که باعث شناساندن مفاخر علوم انسانی به 
عموم مردم و بهره‌برداری بیشتر از توان علمی 
و عملی آنان خواهد شد. اما دیروز در حالی که 
کمتر از ۵ روز به برگزاری اختتامیه این رویداد 
مهم علمی کشور باقی مانده است سیدضیاء 
هاشمی، معاون فرهنگی و اجتماعی وزیر 
علوم، تحقیقات و فناوری و حسین میرزایی، 

رئیس دبیرخانه جشنواره و مدیر پژوهشگاه 
مطالعات فرهنگی و اجتماعی در کنفرانس 
خبری به تشریح بیشتر اهداف و نحوه برگزاری 
این برنامه علمی اشاره کردند. ضیاء هاشمی در 
این جلسه گفت: »برای ارتقای کیفیت این دوره 
از جشنواره، داوری‌های مکرری صورت گرفته 
تا بهترین آثار و افراد شناسایی و معرفی شوند. 
البته برای حفظ جایگاه نخبگان برگزیده نیز 
تعداد آنها محدود شده و در ۱۲ گروه علمی از 
برگزیدگان تقدیر به عمل خواهد آمد. همچنین 
بعد از برگزاری این دوره بلافاصله فرآیند برگزاری 
جشنواره نهم آغاز می‌شود.« حسین میرزایی 
هم در این نشست خبری با اشاره به اینکه 
بیشترین آثار رسیده به جشنواره در حوزه فقه، 
اصول، علوم قرآنی و حدیث بوده است، گفت: 
ع چهارهزار و ۱۰۶ اثر داخلی و  »در مجمو
بین‌المللی به دبیرخانه رسیده که ۷۱ درصد 
آثار از سوی مردان و ۲۹ درصد از سوی زنان 
پژوهشگر ارسال شده که همه این آثار به صورت 

الکترونیکی دریافت شده‌اند.« 

حمید گورابی، رئیس پژوهشگاه رویان با بیان اینکه 
در راستای بیانات مقام معظم رهبری، موسسه 
رویان مولود انقلاب است، گفت: »این مرکز در 
حقیقت در شرایط انقلابی کشورمان متولد شد 
و به جلو حرکت کرد و در حال حاضر وضعیت 
بسیار مناسبی دارد و در سطح بین‌المللی کاملا 
شناخته‌شده است.« گورابی در ادامه گفت: »رویان 
در داخل کشور نیز به لحاظ کمک‌هایی که به 
مردم در حوزه‌های درمان ناباروری ارائه می‌دهد، 
بسیار مورد توجه قرار گرفته و امیدواریم که در 
آینده نیز در حوزه طب ترمیمی و سلول‌درمانی 
به مردم خدمت‌رسانی کنیم.« او با اشاره به 
تاریخچه‌ این پژوهشگاه اضافه کرد: »رویان در 
سال 74 با یک تلاش چهارساله توسط زنده‌یاد 
سعید کاظمی‌آشتیانی در قالب تلاش‌های جهاد 

دانشگاهی علوم پزشکی ایران احداث شد. هیچ 
بودجه خاص دولتی یا پشتیبانی بسیار عظیم 
مالی در تاسیس این مجموعه وجود نداشت 
و صرفا شور و عشقی بود که باعث شد چنین 
مجموعه‌ای شکل بگیرد.« رئیس پژوهشگاه رویان، 
تاسیس این موسسه را برمبنای دغدغه موسسان 
آن دانست و گفت: »تا زمان تاسیس این مرکز تنها 
یک آزمایشگاه داشتیم که درآمدی هم نداشت و 
حتی برای کارهای فرهنگی که در سطح دانشگاه 
انجام می‌دادیم، متکی به حق‌التدریس استادان 
بودیم.« او اضافه کرد: »در چنین شرایطی به انجام 
رساندن پژوهشگاه نیاز به شجاعت و جسارت 
خاصی داشت که زنده‌یاد کاظمی‌آشتیانی به 
سبب مسئولیتش یعنی بخش طرح و تحقیقات 
جهاد دانشگاهی، آن را با شور و عشق خاصی به 

سرانجام رساند.« رئیس پژوهشگاه رویان با اشاره 
به اقدامات کاظمی برای دریافت بودجه‌های 
دولتی اضافه کرد: »آن زمان هنوز نامی از موسسه 
رویان به آوازه امروز شنیده نمی‌شد؛ بنابراین جلب 
کمک از دولتی‌ها کار غیرممکنی به نظر می‌آمد. 
پس از افتتاح موسسه با مدیریت عالی که او تا 
سال 84 داشت، رویان به‌عنوان یک مجموعه 
شناخته‌شده و پرتحرک علمی در سطح ملی و 

بین‌المللی مطرح شد.
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پذیرش ۷۲ نفر در بورس دکتری 

خارج از کشور

مجتبی صدیقی، رئیس سازمان امور دانشجویان    

از جمع‌آوری ظرفیت‌های بورس خارج از کشور 

دانشگاه‌های داخل برای انتشار در دفترچه کنکور دکتری 

سال ۹۶ خبر داد و گفت: »در سال جاری حدود ۷۲ نفر 

در بورس دکتری خارج از کشور پذیرش شدند که اکنون 

فرآیند اعزام را طی می‌کنند.« 

شهریه دانشجویان دانشگاه 

امیرکبیر افزایش نمی‌یابد

احمد معتمدی، رئیس دانشگاه امیرکبیر با اعلام این  

خبر که این دانشگاه برنامه‌ای برای افزایش شهریه‌های 

دانشجویان شهریه‌پرداز خود در سال 96 ندارد، گفت: »شهریه 

این دانشجویان مطابق ضوابط سال ۹۵ دریافت می‌شود و اگر 

قرار باشد تغییری در شهریه‌ها ایجاد شود این موضوع باید در 

هیات‌امنای دانشگاه مورد بررسی قرار گیرد.« 

 صدرا صدوقی
خبر نگار


